

2008年 11月15日  
星期六 农历戊子年十月十八

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10954号 今日4版

今天白天到夜里 阴间多云有雾 风力 偏北风3级 温度 最高15℃ 最低6℃ 降水概率 30%

打造高品质都市党报

## 省委督查组高度评价我市统战工作

认为不少做法具有推广借鉴意义

本报讯(记者 武建玲 实习生 张卫卫)12日至14日,省委督查组对我市统战工作和对台工作进行督促检查。省委常委、统战部部长胡荃参加14日下午举行的督查情况反馈会。

12日开始,省委督查组对我市的统战工作和对台工作进行了为期三天的督促检查。检查中,督查组认真听取了市统战工作和对台工作情况汇报,并深入金水区经八路街道办事处

省文联社区、丰产路街道办事处豫财社区、巩义市新华路街道办事处和河南财经学院成功学院等处,通过座谈会和走访调研等形式,详细了解我市有关工作开展情况。

反馈会上,督查组认为,郑州市的统战工作领导重视,工作标准高,谋划具有战略性、前瞻性和创新性,不少做法具有推广和借鉴意义。督查组还对我市统战工作提出了具体意见和建议。

王文超说,统一战线工作是我党的一大法宝,也是我党领导社会主义建设取得重大成就的重要经验,做好统战工作是党委工作的重要组成部分,对于推进中国特色社会主义建设具有重要意义。郑州作为省会城市,统战工作任务更重。省委督查组的高度评价对我们的工作既是鼓励也是鞭策,郑州将在坚持好的经验和做法的同时,不断创造新的经验,推动统战工作、推动经济社会实现跨越式发展。

# 集中供暖今日凌晨启动

如果暖气不热,拨打热线报修

本报讯(记者 张丽霞)今日零时,我市集中供暖正式启动。如果您家的暖气不热,可随时拨打热线电话,抢险队员将在30分钟内赶到现场。

这些热线电话为:市热力总公司 68890222,政七街供热分公司 65723649,二马路供热分公司 66971772,东明路供热分公司 66345358,枣庄供热分公司 65715206,北区供热分公司 63923836。

热力总公司新闻发言人孙晓泉介绍,为应对各种突发事件,总公司5个分公司共成立了14支抢险服务小分队。接到热线后,抢险队员必须在30分钟内赶到现场。他说,每年供暖期头几天,是热线最忙碌的时候。如果总公司热线占线,市民可拨打各

分公司热线电话,还可以拨打供热分公司发放的“便民服务卡”上专管员的手机号码。热线电话实行首问负责,要求在8小时内排除故障。

今年集中供暖准备工作充分。从9月中旬开始,郑州市热力总公司已奔赴各地选购煤源,确保冬季煤炭供应优质足量。连日来,来自登封、汝州、禹州、伊川等地的煤炭陆续运抵我市各供热分公司煤库,今冬供暖煤量将持续稳定在4万吨左右。据了解,5个供热分公司均制定有应急运行方案,确保在停水、停电、断煤、设备故障等紧急情况下,尽力保障市民正常取暖。

右图 工作人员在观察记录管网温度。 本报记者 汪静文 摄



本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,全市投资工作会议召开。会议传达了国务院、省政府紧急会议精神,并就贯彻落实国家宏观调控政策、大力争取中央投资项目资金作出部署。市委常委、常务副市长李柳生,市委常委、副市长穆为民出席。

为有效应对国际金融危机,扩大内需,中央决定,从今年四季度到2010年年底拟安排投资1.18万亿元,带动社会总投资规模达到4万亿元。今年四季度,中央增加投资1000亿元。市发改委目前已将109个项目上报到省和国家有关部门,拟申请中央资金26.2亿元。

市投资工作会议要求,紧紧抓住时机,在六大领域谋划项目,力争在今年争取更多的中央支持资金。

在农村民生工程和农村基础设施方面,本次国家安排340亿元,其中涉及农村沼气工程、农村饮水安全工程、农村电网改造、农村邮政、动物防疫体系建设等。

## 抓紧遴选项目 争取国家投资

目前我市已上报项目109个

但我市已上报项目中,仅有农村饮水安全工程,上报规模小,所占比重低。各县市区要加紧谋划,争取18日前再上报一批项目。

在交通基础设施方面,本次国家共安排资金280亿元,用于铁路、民航、公路建设。我市要加快郑州—开封高速郑州段的前期工作,立即着手编制项目可行性研究报告,争取国家尽快批复并具备开工条件,争取国家资金支持。

在卫生、教育文化等社会事业发展方面,本次国家共安排资金130亿元。我市上报的项目仅限于乡镇文化站、卫生院和个别特殊教育及职教项目。各部门、各县市区要在农村初中校舍改造、中等职业教育、特殊教育、农村卫生服务体系等方面,抓紧再谋划一批项目。

保障性住房方面,今年四季度国家安排75亿元,明年国家将安排200亿元。但从我市上报项目看,与完成50万平方米目标还存在差距,个别县(市)、区还是空白,要抓紧储备和上报一批廉租房项目。

在节能减排和生态建设方面,本次国家共安排120亿元,用于十大重点节能工程、循环经济和重点流域工业污染治理等方面。我市要重点做好十大节能工程项目的谋划,加快工业锅炉、工业炉窑

和电机系统节能改造,争取利用国家资金和省财政资金。

在自主创新和产业结构调整方面,本次国家安排资金60亿元。我市要在节能和新能源、汽车零部件、先进数控设备等领域,抓紧谋划一批重大技术装备自主化项目,争取获得国家产业技术进步专项支持。依托郑州(国家)生物技术产业基地、中部软件园等项目,积极争取自主创新和高技术产业化资金支持。

李柳生要求,要统一思想,紧急行动起来,坚决果断地贯彻落实国家、省决策部署,统筹兼顾,科学安排,迅速有效地将各项措施落到实处,坚决夺取应对挑战的新胜利。

## 深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

## “的哥”比武

比技术也比文明

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李羽 李利强)昨日,由客运管理处主办的郑州市出租车驾驶员技术比武在西三环河南中植奇瑞汽车城举行,40名出租车驾驶员将角逐“技术状元”的殊荣。

这次比武是全市“郑煤集团杯”职工技术运动会的内容之一。比武分为理论考试和实际操作两部分,分别占30分和70分。其中实际操作考试主要内容包括文明服务安全行车、简易故障排除、更换轮胎、倒车等四大项,主要考“的哥”们的仪容仪表、文明用语、安全驾驶等。参赛选手大都是各公司选送的佼佼者,技术娴熟,比如换轮胎(左图),大多选手只用五六分钟就全部搞定。

据介绍,本次技术比武活动评出一等奖1名,除获得2000元奖金外,还将由市总工会授予“郑州市技术状元”的荣誉称号。同时评出二等奖2名,奖金各1500元;三等奖2名,奖金各1000元,并由市总工会授予“郑州市技术标兵”称号。



回眸 改革开放30年 征文

## 咱也成了有车族

上街 王琳宝

对于我们三口之家,拥有私家车曾经是个遥远的梦。但如今美梦成真,咱也终成有车一族。女儿迫不及待地打电话向奶奶报喜。我在电话里听见母亲爽朗的笑声和激动的话语,她说想来送玉米糝。女儿说:“奶奶,你甭大老远坐公交来了,我们开车回去接你!”母亲高兴地连声说:“中!中!中!”

听到这一连串的“中”字,我知道母亲在为我们拥有爱车心花怒放。而我却不禁回想起30多年前的难忘情景。1977年恢复高考,考前一周我还在水利工地劳

动,是领导特批一假,让我回家复习备考。未料临阵磨枪仓促应试,竟考取城里一所师范学校。我清楚地记得母亲连续几夜给我准备行囊,又到大队联系城里运砖的拖拉机,含着喜泪把我送到村口,我就这样顶着一头红色的砖未前往学校报到了。

接下来的几年,每周我不是搭队里的顺风车,就是坐11路公交车到校。最后一学年,母亲攒、借结合才给我买了一辆半旧的永久牌自行车,虽然比不上同学的新车,但作为代步工具已满足我愿。

我参加工作后的首月工资,替家里还了邻居的钱债。后来结婚成家抚养孩子,在外租房居住,日子也是捉襟见肘。再住后是勒紧裤带买房子,供弟弟、妹妹读书求学。直到上世纪90年代后期,兄妹三人全都工作,家里经济状况逐步好转,代步自行车也焕然一新。

2000年后,随着区域经济飞速发展,地方财力逐年壮大,个人收入成倍增长,我们一家的生活芝麻开花节节高。兄妹三人不仅在城里置了新房,老家的房屋也进行了翻新改造,还给退休的

父亲买了电动车。去年政府对机关公务用车进行改革,制定优惠政策鼓励公务员购车,每月根据职级核发车辆补助。我和许多人一样,正是乘着这股东风选购了一款爱车,幸福地加入了有车一族。

是改革开放使祖国强大,百姓富裕,让我提前圆了爱车美梦。每念及此,我耳边总是响起母亲亲切的乡音:“中!中!中!”

来稿请寄郑州日报编辑中心,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”大型征文字样;电子信箱:zzrb1b@2008.sina.com

## 缓解商住物流区龙湖南区入校难 东区新(扩)建两所小学

本报讯(记者 王文霞 实习生 张笑立)昨日,郑东新区新学校——康平小学动工兴建,同时众意路小学扩建工程也开始启动。市委常委、副市长穆为民,市管委主任马懿参加开工仪式。

康平小学建设工程位于郑东新区商住物流区内,地处康平路以东、康宁街以南、福祿街以北区域。建设项目总用地面积26.04亩,主体工程为四层框架结构,建筑面积10389平方米;学校设置36个教学班,可容纳学生1600余人。众意路小学扩建工程位于郑东新区龙湖南区,地处龙湖外环南路以北,农业东路以南,如意西路以西,众意路以东区域。建设项目总用地面积40.44亩;主体工程为四层框架结构,建筑面积11399.98平方米;学校设置36个教学班,可容纳学生1600余人。

两所小学建成后,商住物流区、龙湖南区入校难问题将缓解。

## 市政协创新委员管理工作 委员述职考评工作启动

本报讯(记者 武建玲 实习生 张卫卫)履职情况如何,委员也要述职。今年,市政协创新委员管理工作,首次对全市28个界别的500名市十一届政协委员五年来的履职情况进行述职考评。昨日上午,来自工商联界别、民革界别和台胞台属侨联界别的54名市十一届政协委员分别就各自立足岗位履职尽责的情况进行了集中述职。

据了解,从11月份开始,全市500名政协委员陆续参加了述职考评。述职内容包括五年来参加政协会议、调研视察活动以及撰写提案和参加各类公益活动等情况。

在听取工商联界别委员的述职报告后,市政协主席李秀奇要求委员们要进一步履行好职能,始终做一名合格的政协委员;进一步做好自己的本职工作,关注民生,为构建和谐社会建言献策;认真学习实践科学发展观,不断提高自身素质,用科学发展观指导工作,积极履行职能,努力为我市经济社会跨越式发展多作贡献。

## 精品街整治进入扫尾阶段 市政工程20日验收完毕

本报讯(记者 裴其娟)精品街整治全面验收在即,各项工程进展如何?13日,市委常委、副市长穆为民在察看整治进度时指出,市政工程要如期完成,20日前未验收撤场的要通报批评。

建设东路道路整治已基本完工,建设西路路北七八幢居民楼因道路拓宽即将拆迁。穆为民要求,中原区和各办事处要在积极妥善解决居民过渡房的前提下,尽早完成拆迁任务。建设路中段郑棉五厂家属院旁边某建筑工地的围挡破旧不全,穆为民要求建委有关负责人尽快责成施工单位加强施工现场文明管理,按围挡设置标准整改到位。金水路桥下桥下侧边侧一处建筑拆除后,暴露出不少低矮建筑,还有人边拆边违章搭建临街房,与精品街的要求不相适应。在两条精品街上,施工不精细的现象依然存在,个别路段侧石砖缝间近2厘米地方黄土裸露,有的绿化带中的土有板结现象,对此,穆为民一一指出并要求立即整改。

穆为民强调,精品街整治各项工程必须坚持高标准,市政工程作为其中的一项,20日前要全部验收。

## 农田水利建设目标敲定 市领导要求,明确目标落实任务

本报讯(记者 梁晓)昨日,我市召开会议,部署今冬明春农田水利基本建设工作。市委常委、副市长王林贺出席会议。

我市今冬明春农田水利基本建设的目标任务为:实现新增有效灌溉面积4万亩,新增旱涝保收面积4万亩,新增节水灌溉面积8万亩;解决20万人的饮水安全问题;治理水土流失面积80平方公里,治理坡改梯面积3万亩;建设集雨水窖5000个(含塘堰坝);全面推进生态水系建设,对十八里河、魏河、七里河、贾鲁河下游、索须河二期和南部四河输水工程按照生态水系要求实施生态治理;加快实施节水型社会建设规划。

王林贺强调,全市上下要抓住春节前的有利时机,尽快掀起农田水利基本建设的高潮。各县(市)必须加快生态水系建设的进度,进一步深化水利体制改革;必须加强领导,落实责任,务必做好农田水利基本建设的各项工作。

## 加大食品安全监管力度 不按规定自查企业可能被吊销执照

本报讯(记者 卢文军)11日,我市召开食品安全大检查、大督查工作电视电话会议。市领导王林贺、薛云伟出席会议。

会议总结了食品安全大检查、大督查第一阶段工作情况。市委常委、副市长王林贺就高标准做好下一步工作提出明确要求。他指出,要明确工作重点,加强对食品生产企业的监管和督查;要落实责任,各监管部门要各司其职,形成监管合力,把食品安全监管工作做细、做实、做好;要扎实推进,所有企业都必须自查,督查组要深入企业,对企业的自查情况进行督查,对没有按要求期限进行自查的企业,要责令停业自查或吊销执照。

副市长薛云伟对下一步工作作出具体部署。5个督查组汇报了第一阶段督查情况,巩义市、新郑市、中原区分别介绍了具体做法。